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5. szám 1
Botrányos állapotok az aradi autobus-vállalatnál.

Szathmáry-basa működésben.
Fegyelmit! Fegyelmit I

Hát hiszen tudjuk: akinek hivatalt ád 
az Isten, annak észt is ád, mégis komoly 
szóvá tesszük ezúttal valakinek a műkö­
dését, még pedig éppen abból a szem­
pontból, vájjon a kapott, vagy igazabban 
talált hivatalhoz töl vau-e szerelve az az 
nr a szükségesekkel.

Az ének Szathmáry Károlyról szól, a 
gépüzemek igazgatójáról, s megkezdjük 
mindjárt annak konstatálasaval, hogy az 
az ur hihetetlenül kevesebb szaktudással 
rendelkezik, mint amennyire abban a 
zsíros Állásban szüksége volna. 8 ez a 
kisebb haj, csaknem a legkisebb. Súlyosabb 
természetű az, hogy az üzemigazgatónak 
a leghalványabb sejtelme sincs arról: 
hogyan kell bánni a személyzettel, mi 
azokkal szemben a kötelessége s hogy 
mit kíván tőle *az emberség, a méltá­

nyosság.
Hogy a napilapok nyomán kipattant 

az is, hogy a vállalat személyzete sztrájk 
előtt állt s ha az igazgató nem teljesíti 
memorandumban felállított követeléseiket, 
ez a sztrájk be is következett volna, utána 
jártunk a dolognak és sikerült olyan ada­
tok birtokába jutnunk, amelyek fénykép­
nél hűségesebben mutatják be Szathmáry 
Károly cégtárs-üzem igazgatót.

És a borzalomnak egy nemével gon­
dol urak arra, hogy ilyen ember áll egy 
városnak, egy nagyobhszabásu vállalata élén. 
Hogyan virágozhatnék akkor ez a vá.lalat, 
hogyan remélhetné a város közönsége, 
hogy valaha egyetlen fillér hasznot hoz ez 
a vállalat! Nem, gyönyörnek ez túlsók 
volna s igazán boldogoknak kell ereznünk

magunkat, ha a ráfizetés csak mérsékelt 
számú, elviselhető ezresekben fog meg­
nyilatkozni.

Az a. mozaik, amelyet alább az igaz­
gató szerepléséről adunk, mindenkit meg­
győz bizonyára a fennebb hangoztatott 
igazságokról s lehetetlen, hogy szereplé­
sének részleteit megismerve, bárki is más­
ként gondolkozzék róla, mint mi, akik 
(öliuralkodott, szakértelem és méltányos­
ság híjában lévő. az üzem igazgatói ál­
lásra éppen nem méltó és alkalmas urnák 
hirdetjük őt.

De beszéljenek az esetek.

hatósági bizottság által jóváhagyott .szabályren­
delet 8-ik §-ának második bekezdésére. (,, A mo­
torvezető a kocsit a jegyszedő lecsengetóseig 
meg nőm indíthatja ") nem indult el, hanem 
azt bátorkodott Schillinge!' urnák mondani, hogy 
ne rendelkezzék vele, mert ehhez joga nincs, 
hanem rendelkezzék az irodában.

lís mi történt ? Nem akarunk hosszadalma­
sak lenni. Az igazgató ur másnap maga elé ci­
tálta a motorvezetőt, s noha az bizonyosodott 
be, hogy L. egy szabályellenes parancsot nem 
teljesített, azon a címen, hogy a motovvezető 
nem engedelmeskedett fölebbvaktjának a több 
gyermekes csdádapit, télvii idején folmondáa 
nélkül dboesáj tóttá s ráadásul — mert ez el 
nem maradhat egy korona pénzbírsággal 
sújt oha.

indokolásában Szathmáry ur a többek kö
t£gf elbocsátás, míg egf ur.)

A direktor ur lényegére talán semmi sem 
olyan jellemző, mint egy motorvezető elbocsáj- 
tásáuak körülményei. Ez két héttel ezelőtt tör­
tént, a következő épületes módon

December 26-án megjelent a vasúti állomá­
son Stdtüliwer Andor, az autóbusz-vállalatnak 
pénztárnoka. Hogy egyébként kicsoda ö jelenték­
telensége s merre van hazája, azt nem tudja 
senki emberfia. Bizonyos csak az, hogy legíö* 
lebb középiskolát végzett, ha ugyan végzett. 
Többet semmiesetre, teltét minden, csak nem 
szakember.

Amint egy L. nevű motorvezető az állo­
másra berobogott, Sekillinger ur megparancsolta 
neki, hogy egy perc múlva induljon. L. a pa­
rancsra kötelessógszerüen azt felelte, hogy csen- 
gettessen le a kalauzzal, akkor elindul, addig a 
szabályrendelet tiltja az indulást.

Mit tett erre Schillinger ur? Óh nem a 
kalauznak szólott, hogy csengessen, hanem in­
dulatosan megfenyegette L.-fít, hogy ha nem 
indul rögtön, úgy tudja meg, hogy mésnap már 
nincs a vállalatnál, m fenyegetés azonban nem 
hatott A motorvezető, hivatkozva a törvén y-

zott azt is állítja, hogy a penzió nők forgalmi 
szolgálatot telje jtett s azért a sofförnek föltét­
lenül engedelmeskednie kellett volna ueki.

Hát erre csupán az a megjegyzésünk, hogy 
a város polgármestere haladéktalanul rendeljen 
el vizsgálatot a dologban, és egyszerűen akasz­
tón fegyelmit Szathmáry ur nyaltába, aki egy 
m »ulen szakértelem nélkül való gyer&kembert 
rendel ki forgalmi szó gáláira, s ily módon vég 
zetes balesetek előidézője lehet. Mert tegyük 
föl, hogy a motorvezető, Schillinger ur párán 
csáva tényleg kicsengetés nélkül megindul, még 
pedig abban a pillanatban, amikor valaki föl 
akar szállani; tegyük föl azután azt is, hogy 
az illetőt baleset éri, vájjon ki a felelős vég­
eredményében azért, Bizonyára az igazgató ur, 
aki volt olyan könnyelmű, hogy a legelemibb 
ismereteknek is híjában lévő pénztárnokot for­
galmi szolgálatra rendelte ki.

De fegyelmit érdemel Szathmáry ur egyé 
bért is. Nevezetesen azért, mert visszaélve ha­
talmával, hasznos embereket ok nélkül elbocsájt 
a vállalat, szolgálatéból, s ezzel kétségkívül a 
vállalatnak ért.

De van tovább is.

mma elsőrendű ék­
szerész nn$9 óre-raktdre

Andrfissy-tér.
Központi-szálló

mellett.
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(Az üsemigazgató bandája )
Mert neki az is vau. Van másnak is, de 

például éppen az elbocsájtott L. vezetőnek nem 
volt. Amikor a keményebb napok beálltak, az 
illető motorvezető megkérte Szathmáry urat, 
hogy bundát adasson neki. mert a köpönyegben 
megfagy.

— Van magának jó alsó ruhája, — felelte 
lakonikusan a humánus direktor, s ezzel az ügy 
el volt intézve.

Ám tudvalevőleg amiből nem jut az ökör­
nek, abból igenis jut Jupiternek. Mert csalód­
nék, aki azt hinné, hogy saját becses szemé­
lyével is ilyen röviden végez az igazgató ur.
< ih nem, leltei hogy neki nincs meleg alsó- 
ruhája, de annyi tény, hogy a maga részére 
csináltatott hatalmas bundát vállalót pénzén. 
titt függ a hivatalos helyiségében s kívülről 
olyan, mint a többi kocsivezetőé. Csak belülről 
finomabb. Valósziniileg azért volt sziikzóge rá. 
hogy néha, ha egy kocsira ül, meg ne fagyjon.

Mert ebben az élvezetben csak alkalma­
zottait részesíti Szathmáry ur. Ő nem kér belőle.

(Büntetések és egyellek.)
T A hatalmas iizemlgazgató igen kemény le­

gény ám, — terringettét! Nem is hinné az em­
ber. ha látja. Alig múlik el nap, hogy molor- 
vezetőt, kalauzét büntetéspénzzel ne snj.aon. S 
különösen nagy barátja az egy rókáról való 
két bőrnyuzásnak. Ha ugyanis a rendőrség, 
amint már megesett, sebeshajtásért öt—tíz ko­
ronával sújt egy soffőrt, a cégtárs-direktor 
azonnal a tetejébe sóz még három—öt koronát'

Hogy milyen címen, azt persze bajos volna 
megmontani. Valósziniileg azért, mert az neki 
úgy tetszik.

Persze : nem mindig tetszik úgy. Ha ked­
ves előtte az illető, aki hibát követett el, a bün­
tetés elmarad. Sőt a kirótt büntetést is elen­
gedte már valakinek, mert az felmondott.

Hát ilyen kunié legény ő kérem.
A vállalat alkalmazottai a jutalékban éppen 

olyan igazságos alapon részesülnek, mint a kii- 
önböző büntetésekben. Kapott például ntühely- 

1 jutalékot már olyan egyén is, aki abban a hó 
napban egyáltalán nem volt a műhelyben, »amit 
maga is elismert. (Lásd a december hó 1.2 én 
Szathmáry ur által kiutalványozott jegyzéket,

He talán elég is lesz egy szuszra. Hely­
szűke miatt ezúttal lemondunk az üzem-cégtárs 
viselt dolgainak további ismertetéséről s csu­
pán szakértelmét bizonyítandó említjük meg, 
hogy Váczán Gyula főgépész a tanácshoz be­
adványt intézett, melyben kijelenti, hogy nem 
hajlandó felelősséget vállalni ezután is a kocsi­
kért, mert szakértelem veikül való tmlmck is 
féi)lakkoznak azokkal.

Kiváncsiak vagyunk, hogy ezek a valóság­
nak mindenben megfelelő adatok elegendőek 
lesznek-e ahhoz, hogy az üzembizottság, mely­
nek feje a polgármester, a vizsgálatot még 
indítsa.

Mi követelni fogjuk a fegyelmit mindaddig, 
amig Szathmáry úrral végre k- molvan le nem 
számolnak illetékes helyen.
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Házhoz szállítok: S,tS
bükkfa-szenet és aprított tűzifát.

Koksxot (pirsaién.)

Állma I« n Ede
Wesselényi- és Kiss Ernö-utcák sarkán. 

Telefon 46 gg.

Sauer Emil
a jelenlegi legzseniálisabb zongoraművész 

hangversenye holnap február —-un (kedden, ün­
nepnapom délután ■"> órakor lesz a Fehér Ke­
reszt, szálló nagytermében. Műsora igen nagy és 
fölötte érdekes. Jegyek kaphatók ifi. Klein Mór 
k ü n y vkeres k e d é »ében.

Ä MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

Kezdjük ismét — Isten tudja hányadszor 
azzal, hogy a Mihály zsebének gyarapodása 

ellen nekünk egy árva kifogásunk sincs, sőt 
éppen a cél érdekében örvendeznénk is azon. 
ha . . .

De elég az ismétlésből. Számtalanszor el­
mondottuk már, hogy Szendrey direktor, mivel 
hogy a szatócs-rendszert; honosította meg üzle­
tében, gyakran kicsinyesen, az üzlethez egyálta­
lán nem illő módon, sőt annak érdekei ellen 
knfárkodik, amihez szintén nem volna közünk, 
hu nem a mi Ízlésünk ellen irányított merény­
letről volna szó.

De arról vagyon. Imliol a legközelebb fekvő 
példa. A sokat emlegetett Visszatérés Jeruzeá- 
lemböl-bva ismét iélekzethez jutott Kulcsár ur, 
a segéd-jellem, apa, komikus, direktor és sok 
egyéb. Milliomos párisi zsidót játszik, ez azon­
ban nem akadályozza őt abban, hogy ne úgy 
beszéljen, mint egy Máramarosból ideszakadt 
korcsmám» vagy lókupec. S ez az Ízléstelensége, 
vagy ha úgy tetszik: ügyetlensége annál bősz 
szantóbb, mert a darab rendezője figyelmeztette 
őt arra, hogy párisi úri-zsidót játszik, ám ez a 
józan figyelmeztetés hajótörést szenvedeti; Kul­
csár ur tehetetlenségén, amelynek határai egy­
szerűen nincsenek.

Kérdjük már most: nem bosszantó zseb- 
politika-e az igazgatótól, hogy elfogadható se- 
gédszinészt nem szerződtet? Nem emberkinzás-e 
tőle, hogy a publikumnak állandóan be kell 
venni ezt a kolosszust ?

Oh, az a drága zseb! . . .
Köze van annak a zsebnek ahhoz a mű­

kedvelő-szerepléshez is, amelyhez nemsokára 
szerencsénk lesz,. Kóyáiygó hírek szerint egy 
aradi asszony vágyakozik a színpadról muto­
gatni .magát, vagy a szőke haját, vagy mit. s 
az igazgató dehogy is metszené el az ilyen be­
teges ambíciónak a szárnyait. Elvégre egy telt 
ház som kutya, s azzal neki, aki első és leg­
első sorban szatócs, igazán nincs oka törődnie, 
hogy tűit szól az ilyen hadjárathoz a közönség­
nek Ízléses kisebbsége,

Ks mivelhogy a grájzler logika neki ad iga­
zat, nem firtatjuk a kérdést mi sem tovább. De 
Ígérjük az igazgatónak, hogy akkor, amikor ar­
ról az. estéről becsületes elfogulatlansággal, de 
ügyieket fájó őszinteséggel beszámolunk, nem 
feledkezünk meg az ő külön méli áfásáról som, 
aki zsebpolitikából kúpos elmenni az. Ízléstelen­
ségig, sőt tovább is.

Hát csak jöjjön a szőke csuda. Várjuk.

I. i V.
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Egy teljesen uj

tésztagyuró gép
jutányosán eladó.

Cim- ARAD, BEM.UTCA 8. SZÓM,

Turistáit estélye
Rendkívül érdekesnek ígérkezik a turisták 

február li-iki estélye, amelyet a msiczai bánya- 
robbanás folytán szerencsétlenül járt bányászok 
özvegyei és árvái javára reupeznek. Az. estéin 
a .. Oamóriiuislan" (Láng)Test\ érek volt „ven- 
végiőjébeui nagyszabású hangverseny keretében 
tartják meg. A hangverseny műsora a követ­
kező: 1. Hegedű-duett, előadja Bunkó Béla és 
Rabén Viktor. 2. Monolog, előadja Szabd Géza.

Ábránd Székelytől, előadja Ári Margit
Tárogató, előadja Székely Károly. „Szép
Ilonka Melodráma, előadja . ,, zvngorán kí­
séri Szálát/ Aranka, ti. ..Mikor csend van" Ke­
lemen hajosnétól, előadja Szűcs Jolán, zongo­
rán kiséri Szalay Aranka. 7. Zene-qartett. elő­
adják zongorán: Szalay Aranka, hegedűn: 
JJöre .1 enő, fin óla: Székely Károly, gordonka: 
(iohkiehei jA. S, Hegedü-szoló, előadja Hőre 
.fenő, A hangversenyt táncmulatság követi.
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Az Aradi Ipar- és Népbank 
közgyűlése

Jelenté*. — Zárszámadás I ’tílasztá*.
— A Hétfő riportja. —

Az Aradi ipar- és'j Népbank tegnap tartotta 
évi rendes közgy űlését, amelyen a virágzó pénz­
intézet vezetősége szintén fényes üzleti ered­
ményről "számolt be. A részvényesek Mingy ér­
deklődésével kísért, közgyűlését Szalay j,!f Károly 
igazgató elnök üdvözölte, miután megállapította, 
hogy a közgyűlés határozatképes, a beszámoló 
tárgyalást megnyitotta s a'•jegyzőkönyv vezeté­
sére Szalay Károly dr.f, intézeti ügyészt, s an­
nak hitelesítésére Kies Ármint; és Reicher Ká­
rolyt kérte fel

Rövid elnöki beszámolójában visszapillan­
tást vetett a lefolyt gazdasági évre és örömmel 
jelentette, hogy a kedvezőtlen üzleti conjunktu- 
rák dacára is tetemes emelkedést mutat az üz­
leti nyereség. Az évi mérleg nyereség összege 
192.405 korona <17 fillér, a melyből a részvé­
nyenkénti osztalékra 40 korona esik.

Az egyes J.üzletágak között, különösen a 
betéti és a leszámítolási üzlet mutat jelentékeny 
lendületet. A váltótáros^fél millió koronával a 
betét pedig 300.000 koronával emelkedett, mely 
utóbbi kétségbevonhatatlan jele a közönség bi­
zalmának.

Az elnök ezután a tavalyi nyereség felosz­
tás tervezetet terjesztette elő, a közgyűlés pe­
dig agy a jelentést, mint a zárszámadást, vala­
mint a nyereség hováforditására való javaslatét 
egyhangúlag tudomásul vette.

A jelentés tudomásul vétele után Avarífy 
Ferenc ügyvéd emelkedett szólásra és a rész­
vényesek nevében meleg hangon mondott elis­
merő köszönetét az intézet ügybnzgó '(igazgató, 
••ágának, elsősorban pedig ügyvezető/ igazgató­
jának, Hehs Bélának, valamint az őt támogató 
lelkiismeretes, ktitelességtudó és szorgalmas 
tisztviselői karnak. Majd az igazgatói tagságról 
leköszöni Reicher Ferenc helyébe választott uj 
tagot u közgyűlés. Szalay Károly elnök Ke 
resztes Ferencet, a békéscsabai fiókintézet ve­
zetőjét és az intézetnek egyik legnagyobb rész­
vényeséi. ajánlotta,’ mire az igazgatóság egyhan­
gúlag Keresztes Ferencet in egvá választotta 
igazgatósági tagnak.

A közgyűlésen Szalay Károly elnöklete 
alatt jelen voltak : Kristyóry János, Dr. T’agá- 
nyi Sándor, Wälder Gyula, Imái tori* Kálmán, 
Hehs Béla, Szabó Zoltán. Reicher Béla. Line
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ll(.[-k .fános. Yojtek Kálmán, Keltért Uvula, Mi­
kola) Lajos, Gruber Hugó. Konicsek Sándor, 
Wiirlíy Ferenc, Magyar! Ferenc. Glück Károly. 
Dobiaschy József, Lukács Lajos. Miltalik Jó- 
y>cf. Braun N. Antal, 1 tengi Lajos, Reicher 
Károly. Seidner Bern át, ifj. Kristyóry János. 
Varjassy Árpád, Nussbaum Zsigmond, Kristyóry 
Sándor, Kolm S. N.. Grabner Károly, Kérész­
ük, Ferenc. Dr. Fáy Samu, l)r. Szalay Károly, 
Kies Ármin, tizathmáry Mihály, ltusbaba Vil­
mos, Dr. Pviegl István, liobitsek Samu, Kádas 
Kálmán, Assael József, Dani János, Stcigor- 
XYáld Alajos. Freud Fiilöp, Lukácsy Lajos, 
Bótby Victor. Kmbey Iván. Glesinger József 
Kuttii Gyula, Kaufmann Sándor. Daimel Lajos. 
Nagy Kálmán, Do mán Sándor, Szathmáry Gyula. 
Braun Mór. Salgó Fái.

nonnan nonmmranonnaaanD0OD

Utazás
egy színdarab körül.

Rossz volt-e Kesztler ? 

Kritika a kritika kritikájáról.

Az újságírót ritkán éri az a jóleső szeren­
cse, hogy egy-egy cikke mellett a közvélemény 
kétszer huszonnégy óráig is vesztegeljen. Az 
újságcikkek pillangó-életűek s a születésük és 
haláluk jobbára egy napra esik.

Az elmúlt héten szerencsénk volt egy ki­
vételhez. A cikk, amely túlélte testvéreit, mű­
kedvelő tollából eredt, hogy úgy mondjuk: a j 
közönség köréből knriilt egy lap hasábjaira, * ! 
talán éppen az magyarázza meg hosszú életét. ; 
Rövid foglalatja annyi volt. hogy lekritizálta az 
illető lapnak a Visszatérés Jeni stílemből cinül 
darabról irt kritikáját, mondván

— Kés tier rossz volt a darabban, mert 
azt akarta, hogy felesége sikerét öregbítse, s 
igy készakarva elejtette saját szerepét, Nagy. 
rettenetesen komoly baj ez azért, mert Kesztler 
a keresztény világnézletet képviselte, s mivel­
hogy szerepét elejtette, buknia kellett a világ- 
nózletnek is, holott a szerzőnek éppen ellenkező 
célja volt a darabbal.

íme: ez az ellenkritika logikája, amelynek 
nincs is más baja, csak hogy a torka véres. 
F-s ezt a fogyatékosságát nem annak logikájá­
ból, hanem a tendenciájából vontuk le. A ten­
denciájából. amely röviden annyi: Szép, szép 
az a hitvestársi szeretet, sőt sok más szép is 
van, de a legszebb, a legfontosabb, a legesleg­
fontosabb a keresztény' rildijnézlH.

Így a kontra-kritika s mi szent borzalom­
mal hajinak meg ily fanatikus meggyőződés 
előtt, de nem kérünk abból. Ám vigyázat : a: 
dhnkrtőjéből ssm kérünk. Mi egyáltalán semmi- 
hői sem kérünk, ami valláson alapul, aminek 
köze van bármelyik valláshoz, ami a vallást a 
magánlakások legsötétebb zugából (mert oda 
valók) kihozza a pódiumra,

A műkedvelő nr (vagy hölgy) tehát ott és 
csakis ott hibázott, hogy ebben a rettenetes 
időben, mikor minden perc olyan drága, mikor 
az ember még a komoly dolgait sem végezheti 
el Iclkiösmerctesen, elrabolta néhány halandónak 
egy negyed óráját — semmivel. Egy teljes ne­
gyed óráját, ami éppen elegendő egy sommás

kereset elkészítéséhez, egy beteg megvizsgálá­
sához. két-három oldal lemásolásához, vagy egy 
sarokvas fölszegezéhez. Mennyi komoly, szükséges 
munka s azok az ártatlan emberek azt a ne­
gyed órát mégis egy cikknek az elolvasásával 
töltötték meg. amely a huszadik században 1 
— egészen komolyan beszélt a vallásról, a ke 
re ztciiy világnézletről.

Az embernek kacagni való kedve volna, ha 
ez. az esemény nem szomoritaná el olyannyira. ...
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Barabás beszélget.
Egy kedves intervju.

„Ha egyet megkaparitok.“
— A Hétfő riportja. —■

A N. írja le tegnapi számában ezt az 
igazán kellemes beszélgetést, melyet Barabás 
Béla folytatott a lap munkatársával.

Az egész cikk igy szól :
Barabás Béla néhány nap óta ismét bejár 

a Házba. Kissé hallgatag, kissé kedvetlen, pe­
dig valamikor — nem is olyan régen ■ ő volt 
a csatakürt. S talán nagy része van abban, 
hogy a mai alakulás ezelőtt három evvel kivált 
a politika csúnya káoszából.

Munkatársunk megkérdezte a folyosón:
Elnök ti r régóta hallgat. Nem volna 

kedve nyilatkozni a helyzetről ? Hátha az. ön 
szava valamiképp informálhatná az országot, 
amely most egészen tájékozatlan.

A függetlenségi párt alelnöke vállat vont: 
I — Mit tudok én most mondani V Privatim 

megmondhatom önnek, hogy nagyon lekötnek a

kapcsolatban a fapanamákat. Valami becsi re 
get . . . Hogy is hívják . . . Zoislor \\ oislor . . .

— Eisler 1
... igen. Eisler, az isten hová ne tcg\ e . 

A hírét se hallottam soha. Rámfogták, hogy a 
kezére jár'am. Hát az ilyen orgyilkosokkal meg 
csak verekedni se lehet, Sugnak-bugnak s ha 
Sztorényi is, én is a lelkcmot teszem ki, akkor 
se hallgatnak el. Nem is bánom, vakkautsauak 
a hátam mögött. Delta egyet a kezembe kapa­
rj tok 1 . . .

Ezután a politikára tért át Barabás, ami 
már nem érdekel bennünket.

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv kereske­
dés -

magánügyeim. Nincs se hivatalom, se rangom- 
se címein, semmiféle más jövedelmein a világon, 
mint az ügyvédi irodám, ti az anyagi független­
ségemet csak ezzel bírom megőrizni. Itt sok ke­
resnivalóm egyelőre nincs, kiabálnak, sürgölőd­
nek. fontoskodnak helyettem is elegen. Ha szük­
ség lesz reám. úgy is itt Ieszes. Addig dol­
gozom.

— Elkedvetlened őséről beszélnek.
Erre is volna okom. Fndorodom a go­

nosz pletykától. Először azzal akartak kikezdeni, 
hogy vimhajhászó vagyok. Hol azt ívták a la­
pok, hogy titkos tanácsos leszek, hol udvari 
tanácsos, meg más miegyéb. Nem tudom, hon 
min vették ezeket a híreket, de mindegy. Látják 
hogy nem lettem semmi, pedig tehettem volna. 
Csak az óhajtásomat keltett volna kifejezni én is 
tehetnék kegyelmes ur.De az isten szerelmére, mire 
lett volna ez jó nekem Hogy az emberek szembe 
gratuláljanak, a hátam mögött pedig kinevesse­
nek. vagy azt mondják rólam is: vén tolvaj, ez 
se különb, mint a többi. Kell az ördögnek! 
Nyugodt, derűs eletet akarok élni. van eg) 
édes, jó, okos feleségem, meg egy nagy neu- 
fundhmdi kutyám társaságnak s ha ki akarom 
magamat tombolni, ott az ügyvédi irodám, any- 
nvit dolgozhatom, amennyit csalt bírok . . .

Barabás gondolkozott kissé, azután okos, 
barna szemei elborultak :

Éj mégis belém akar kapaszkodni min­
den kóbor kutya. Valaki elkezdte emlegetni velem

Weisz Leó
ARAD, Minorita-palota, 

annoaomnnoonononaoonnnnnn

A tüzes kályha, mint netelöeszkóz,
A Hétfő riportja. —

Hónaitokon át, száz cikkben foglalkoztunk 
a nagy emberek dolgaival, ideje egyszer, hogy 
a kis emberek ügyeivel is előhozakodjunk. Nem 
azért hallgattunk, mintha nem tudtunk volna 
ezekről a dolgokról, hanem azért, mert nem 
tartottuk volna helyesnek, hogy ezek a dolgok, 
amelyekből kiilöntbcn ma csak izclitto közlünk, 
a mi toliunk utján kerüljenek nyilvánosságra. 
Most sem tettük volna, ha egy levél kétségte- 

* tenné nem teszi előttünk azt. hogy a dolgokról 
már sokan tudnak s igy hallgatásunk nem meg­
okolt többé.

Kis emberek, kis diakok történetét mesél­
jük cl. amelyhez kommentárt sem füzünk, 
csak a történetet mondjuk el. Először azonban 
közreadjuk a levelet, amelyet az alairás tanú­
sága szerint, egy kisebbrangu vasutas irt, egy 
olyan vasutas, akinek a fia maga is az aradi 
gimnázium tanulója. Annak a gimnáziumnak, 
amelyről most inti fogunk és amelyről másfél 
évtized előtt még az volt a vélemény, hogy az 
ország középiskoláinak legelsői közt szerepel. 
Most is nem az intézetről lészen szó, hanem 
csak egyes emberről. Ámde nem szabad elfe­
ledkeznünk arr51, hogy az egyes emberek vi­
selkedése. egyénisége, vezető szelleme ad jelle­
get az intézetnek.

A levél igy hangzik:
Tekintetes Szerkesztő l/r!
Régen láttuk már, hogy a szerkesztő ur 

lapja sok olyan dolgot megir, amit nem ír 
meg a többi lap. Éppen azért irok most te­
kintetes Szerkesztő urnák, hátha a maga lap­
jában megfogja azt inti, amit én elmondok s 
ami már régen forr bennem, tiok mindenfélét 
tudnék elmondani, de most csak egy esetre 
hívom föl a figyelmét. Nekem is van iskolás 
fiam s igy jogom vau arra. hogy zokszót 
mondjak. Már az év elején akartam panasz­
kodni sok mindenről, arról is például, bog) 
négy iv itatóst egy korona hatvan fillérén 
muszáj megvenni szertárram óimén, mert az
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ilutóM egy aradi tanár csinálta össze A la 
a ári kosztosokról is írhatnák, de most ezt nem 
bántom. Csak elmondom azt a bántó csúnya 
esetet. Egy vasutas-társamnak a fia: V. Sz­
aki a gymnasium I b. osztályába jár, valami 
csínyt követett el az osztályban. Erre tanárja 
kiszólitotta a pádból. fölkapta a megszeppent 
gyermeket és kinyitva a 1 tíztől izzó nagy vas­
kályha ajtaját, a gyermek tejét a nyitott vas­
kályhához tartotta. A gyermek az ijedtségtől 
és kályhaajtón kilorlódó forróságtól eszméle­
tét vesztette, mikor pedig magához tért. egy 
Gellényi nevű osztálytársa, aki egy tanárnál 
kosztos. sétált vele a hideg folyosón, hogy 
jobban föleszméljeu.

A levélből ennyit közlünk, mert többi része 
másra vonatkozik. Azt hisszük ez is elég, s 
hogy eliez igazán nem kell kommentár, mert ha 
a láng véletlenül kicsap a kályhából a kom­
mentárt az ügyészség adta volna meg.

Hasonló erősebb vagy gyöngébb dolgokról 
is tudnánk, de most nem folytatjuk. Majd a jövő 
héten.
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Arad város térképe
az utcák legújabb elnevezésével most jelent
meg Ifj. Klein Rión és Inguez I. és Fia
helybeli könyvkereskedő cégek kiadásában. Ára 
60 fill. Kapható: a kiadóknál és minden könyv- 

kereskedésben. ~ “ ....
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mmm
engedélyezett

végeladó.
A nektáron levő összes

női divatáru cikkek,
valamint

vászon, chiffon, kész fehér- 
nemiiek. szőnyeg, függöny 

és ágyteritök.

Báli cikkek,
szallag, csipke és legyező

félánban szerezhető 
be, mig a készlet tart.

divatáru házában
Arad, Andrássy-tér 16.

(SmM Albert-féle M&ban.)

Szathmáry Károly.
Ennek a jeles névjegynek a viselőjét 

erdemes volna ebbe a rovatba beleklichi- 
rozni. Azon a képmáson, hogyha az igazán 
hűséges, a figyelmes szemlélő bizonyosan 
fölfedezhetné azokat n vonásokat, amelyek 
viselőjének személyét adják. Azok: a voná­
sok pedig oly visszataszitóak, hogy maga 
a megtestesült fintor is elpirulna tőle szó* 
gyenletében. Máik ebbő! a tobzoii ó fintor­
ból csak néhány idekéredzkedő vonást raj­
zolunk le itten s ha ízléstelen, ne miránk, 
hanem a kép élő mására vessen az olvasó.
Ne miránk, mert bennünket az ilyen ké­
pek megrajzolására a nyilvánosság iránt 
tartozó kötelesség szorít.

Legtorzabb, legrikitóbb vonása ennek 
a képnek a: protekció. Annyira kiegészítő 
része, hogy nemcsak a hivatali méltóságot 
rajzolja meg rajta, hanem az autóbusz sze­
mélyzetével szemben tanúsított magatartás 
is ebben a vonásban nyer kifejezést. A 
protekció biinbélyegével a homlokán nem 
adhat mást, csak ami lényege. A műszaki 
személyzetnek nem tud egyforma mérték­
kel mérni. Vannak kegyeltjei és vannak 
ostorhegyesci. A fegyelmi és a rendbírsá­
gok kiszabásánál egyfelől vérlázitóan zsar­
nok, másfelől szégyenletesen kegyosztó. 
Egyugyanazon vétségért egyik soffőr há­
romszor. meg négyszer akkora bir-ágot 
szenved mint a másik, némelyike pedig 
egyetlen leddé, dorgáló szó nélkül meg­
ossza.

A te mészetrajzálioz tartozik, bogy a 
kegyelmében is ingadozó s emiatt állandó 
a rettegés, hogy vájjon ki kerül ostor- 
hegyre és kit fon körül a jóindulat me­
leg, de terméketlen sugara. Mert nagyon 
terméketlen ám ez a kegyelem. Csakis a 
„nagyságos4 igazgató ur személye körül 
csapódik le minden kamatozása, de a vál­
lalat, tehát maga a város csak a kárát 
vallja. Csakis ebből a forrásból fakadhato- 
tott olyan abszolút hülye ítélet, amelyik el- 
bocsájtással sújtott egy soffőrt azért, mert 
az illető soffőr nem teljesítette az igazgató 
ur egyik tacskó spiclijének, tehát kegyelt­
jének alapszabályba ütköző parancsát.

De legvastagabb vonása ennek az arc­
képnek a szakmabeli tudatlanság. Az igaz­
gató ur tájékozatlanságát jellemző kiszólá­
sok az egyedüli oázis a szegény elcsigá­
zott mrízaki személyzetnek. Csakis ez visz 
egy kis derűt a szolgálatba. Azokkal a 
szakkiszólásokkal a sofifőrök kabarét játsza­
nak. Az igazgatói dölyf és gőg úgyis elég 
keserűséget szerez nekik.

Es ennek az arcképnek tizet évente 
nyolcadfélczer koronát a város.
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Pj tniiaor az Urániában
Messina szomorú látványa után szinte üdí­

tő! eg fog hatni az Uránia-szinház uj műsora, 
mely órdekesnél-órdekesebb mozgófényképeivel

elsőrangúi r/.( rak ozást biztosi: a közön-égnek.
Tizenkét számból áll ez a mii sor, pompás boho 
zatok. az életből vett drámák és fényes sport­
képek tarkítják. Színes látványt nyújtanak a 
magyar huszárok bravúros gyakorlatai. A kö­
zönség fényes szórakozást talál az Urániában, 
mely minden műsorán mutat be valami olyan 
látványosságot, ami maradandó emléket vés a 
közönség emlékezetébe.
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Adjon cicát Boriin
Dátumok alkonya.

Károly naplón nem volt bankett.
— A Hétfő riportja. —

A sertéshizlalók tájékán nagyjelentőségű 
nap volt két egymásra következő esztendőben 
•a január 22-re eső Károly napja. A város pol­
gárságának egy igen tekintély vesztett töredéke 
ezen a napon látott ünnepet, amiért Arad vá­
rosát megáldotta az Ég Müller Károllyal és 
Müller Károlyt Arad városával.

És mert a sertéshizlalók tájékának gyakran 
volt szerencséje Müller Károlyhoz, — ott mérik 
olcsón a hegy levét, — hát a város politikai 
súlypontja is oda esett. Természetes, hogy ezen 
a jeles helyen igen ragadós a száj és köröm­
fájás, tehát Müller Károly híveinek immár meg­
fogyatkozott tábora sokat járt oda és sokat 
beszólt. Különösen Károly nagyon beszélt sokat, 
azonban hála a politikai tudománynak és meg­
ismerésnek, a száj- és körömfájás járványát a 
hívek kiheverték és most már annyira megtisz­
tultak ettől a nyavalyától, hogy még a neveze­
tes Károly napon, a történelmi .január 28-án 
sem volt rajta érezhető a láza. Abszolút egész­
ségesekké lettek!

Pedig hej, most harmadéve csengeti a po­
hár, párviadalba kapott a kés meg a villa és 
harapta az agyar a pörköltet és nyelte a gége 
a viukót! Hát hiszen a bankettet az aradi. 
Zsupán Kálmán, alias Mm ironies dános adta 
a maga jószántából, a maga költségére. Volt is 
vendég bőviben !

Tavaly már valamelyest megfogyatkozol 
a vendégsereg. Érthető. Maga fizette amit el­
költött. Az ünneplő láz meghűlt, náthát kapott 
és csak köhögött a névestén. Node valami 
még is csak volt. Jobb volt a semminél. Ebben 
a csekélyke ünneplésben is vehetett a képvi­
selő 11 r hiúsága egy kis meleg fürdőt.

De az idén már nagy baj esett! A legbel­
sőbb vezérkar szorulva leste a hangulatot, váj­
jon lesz e valamicske “bankvé el“ ?! A csikorgó 
hidegbe azonban nem tudott kikelni még a csi­
rája se! Tavalyról az idénre az emberek sokat 
felejtenek, sokat tanulnak aztán ki is á brán - 
dúlnak, és tüstént újabb ideálokért bővülnek. 
Az elnyiittet, a kopottat, a fényehagyottat ke­
rülik, nem szeretnek találkozni vele, vagy szán­
ják, vagy utálják. Így aztán nem mutatkozott 
az idén az ünneplést viszket,eg, de a legbelsőbb 
vezérkar azért vacsorázott.

A sárgahajtókás vitéz hirtelen talpra top-

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházában.
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in„t óh borotvaél!! mi'tsixl'i-iiúvh:ui jelentette a
hadvezérnek .

— Atyamester, atyamester! Nekünk itt a Iái 
virít! Nem kellünk már senkinek ! Károly napja 
szégyenszemre köszönt reánk! Nem lesz ban­
kett, pőrköltség! Veszendőben a közszeretet! 
Halódik a dicsfény! Itt valamit tenni kell!!

— Hát mit tegyünk szógám ? — kérdezte 
a hadvezér gyanakodva.

— Atyamester, atyamester ! Bele kell nyúlni 
a lájbi zsebbe ! Harmadéve Mesztrovics, tavaly 
meg a pógárság adták meg a terítékek árát, 
meg az ünneplő tósztozás lehetőségét. Most 
már úgy dukálna, hogy te is teríts asztalt 
azoknak, akik téged vendégeltek koszttal, 
tószttal. Egy kis kosztér, korty italér felma­
gasztalnak mint hajdanta.

A hadvezér morózusan hallgatta a szol' 
gálattevő tisztet, felhörpintett egy shicni bort 
aztán az ő sokatmondó szűkszavúságával ezt a 
fejedelmi aforizmát vágta hű adjutánsa fejéhez :

— Már hogy bankettet ? Adjon cécót 
Barabás! Őtet is látta már a „M igyar Király1- 
asztala vendégnek, hát csak adjon ő!

Es Müller Károly három napra elutazott 
Aradról. És a három napba beleesett a törté­
nelmi nevezetességű január 28-ika, a Károly- 
napja is.
ODDODBDBDDDODDDDCIDDDDDDODD

(miit abg bitünk i de a közönség, amely ilyen 
jotékunycék nem ismer, mcsolyog a dolgon 
Éppen mint ön, meg mi.

AMIRŐL CSAt SUTTOGNAK, fi a a B
m m m m m fiz elnémított gólya.

*

Telefon 63. Telefon 63,

Szénnagykereskedés.
ROTH JÓZSEF, ARAD
Zsil völgyi sálon kőszén 100 kg. 5 k. 
Porosz salon kőszén 100 kg. 5*60 k.

Koksz 100 kg. 5 korona. nb
Házhoz szállítva. Plombázott zsákokban.

Gyermebkocslk

(Szabadság-tér 12. az.)

óriási választékban
kaphatók.

Az ára* rendkívül ofcsóak.

5 forinttól 50 forintüg.
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A SZERKESZTŐ ÜZENETEI
B. Károly (Arad). Igaza vau teljesen. Leg­

alább is szokatlanul hangzik a meghívónak az 
a megjegyzése, hogy felülfizetések a cél ér­
dekében köszönettel fogadtatnak. Mert mi a 
'■ól ? Az Aradmegyei Gazdasági Egyesület házá- 
nak alapját gyarapítani. Hogy azért báláznák, 
azt értjük ; de hogy erre feliilfizetést kérnek, 
az a Gazda-bál közönségére lehet kellemes,

Szegény Schenk tanár. Egy világ kacagása 
fogadta kijelentéseit, amikor arról beszélt, hogy 
u föltalálta a kormányozható — nem léghajót, 
hanem a gólyát. A gunykacagás nemcsak a 
fiaskó miatt érte a tudós professzort, hanem a 
naivsága miatt is.

— Naiv csacsi — gondolta magában a 
kacagók ama része, amely nem a fiaskó miatt 
kacagott — hiszen már rég ismerik a kormá­
nyozható gólyát.

És igazuk volt ezeknek, mert ez a talál­
mány már rég ismeretes, nem ugyan, úgy, 
ahogy azt a bécsi professzor gondolta, hanem 
úgy, hogy le sem engedik szállani azt a hun­
cut gólyát. Nem is professzorok azok, akik ezt 
a mesterséget tudják és gyakorolják, hanem 
csak olyan tudós asszonyfélék, akik ennek a 
titokzatos mesterségnek iizéséért szép kis pén­
zeket keresnek.

Egy ilyen tudósasszonynak egy legújabb 
gólyaüzéséről szól ma a krónika. A tudós- 
asszony ugyanis egy fiatal úri leánynál érvé­
nyesítette most a tudományát és pedig olyan 
szerencsésen, hogy eddig nem történt semmi 
baj, legalább látható külső baj nem.

A történet nehány hónappal előbb kezdő­
dött. Egy csinos úri fiú, aki jogvégzettséget 
követelő állami hivatalban van, szerelmes lett 
egy tekintélyes aradi polgár leányába. A szép 
fiatal kisleány is szerelmes lett a fiatalemberbe 
s ez a szerelem, az átkos, édesen kínos szere- 
lett a bajnak oka. Négy-öt hónappal ezelőtt 
a szerelem szavára szárnyra kell s azóta tart 
a szép fiatal leány felé. Nagy ijedtség lett erre 
a szerelmesek közt.

Kétségbeesett zokogással és még kétség­
beesettebb némasággal tekintett egymásra a fin 
s a leány. A tanácstalanság kétségbeejtő órái­
ban valami ötlö t eszükbe. Olvasták az újsá­
gokban, hogy itt is, ott is tartóztatnak le olyan 
asszonyokat, akik a kellemetlenkedő madarat el­
kergetik. A dolog veszedelmes is, pénzbe is 
kerül, ámde nagyobb a szégyentől való félelem, 
x gyalázattól való rettegés.

És fölkerestek egy olyan tudós asszonyt, 
aki dolgozik ilyen esetekben. Találtak is ha­
marosan olyan asszonyt. Hogyne találtak volna. 
Meg is egyeztek vele, ami ugyan egy kissé 
nehezen ment, mert a fiatalember, akinek fize­
tése amúgy sem olyan tulmagas, hogy ilyen 
előre nem lát itt kiadásokat fedezzen, — hogy 
is mondjuk egy kissé srnucig volt. De végre 
megegyeztek. Néhány napig eljártak a külvá­
rosi sibillához, mig aztán egy alkalmas délután 
megtörtént a dolog. A leány feje fölül elmúlt 
a veszély, a tudós nő cselekedete után meg­
szűnt kelepelni a gólya. Berekedt.

A fiatal leány egészséges, legalább látszó­
lag. A szerelmesek némileg megnyugodtak s

most már ismét csak boldog, s többé nem ag­
gódó szerelmesek.

A tudós nő nevét is tudjuk, a lakását is. 
A háza két utca sarkán van. De nem írjuk ki. 
Nem akarunk neki reklámot, csinálni.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Kai műsor:
l. János. 2. A megtért. 3. Csoda kendő. 

4. Huszárbravurok. 5. Nagyvárad. 6. Inkvizíció. 
7. Bűnös házibarát. 8. Fejedelmi temetés. 9. 
Falusi ünnepség. 10. Regatta verseny. 11. Csá­
szártalálkozás. 12. Modern lakásberendező.
Előadások: D«lutkn 5 órakor, este fel 7 és fél 9 

órakor. — Rendel helyárak

A színház állandóan fűtve vart.
— HtftftdisnÁl fogta»«*»»» litt» th.

Kél 9666

üzlethelyiség
kiadó. Deák Ferenc-utca 2-ík sz. alatt

Mert az

enim

” C-jt
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637csak ott kapható
faszer 6s Illatszer Káros Szásától 

kávé, tea, rum.
k kirakatban működésben látható villany- 
üzemű kávépörkölőnkkel a nap minden 

szakában friss pörkölés.
Eladás nagyban és kicsinyben.

Vidéki megrendeléseket birmentva szállítunk

ATLANTIKA
Arad, Andrássy-tér 20. Fischer Eliz-palo!?.

TELEFON SZÁM SOS.

Törlesztései iga Kf attmt&S&vjtmm 4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér 
llöl L iÍjÍIÍWlT h®i:a^ra a becsér,ék legmagasabb bányidig röivd idő

alatt kieszközöl:

15,20,25,30. 40,50
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Telefon 18,1 Tel ion 16?,

Reysz Mór és Fia
Porosz kőszén, koksz és faszén telepe

ARAD, Boros Béni-tér 12.
Telefon 162.

A fűtési id ny beálltával van sze- 
■enssénk ajánlani legjobb minő­
ségű

Ml Mill «z éllel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert íi

Benőid gáawüágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
egoi esőbb, hanem

Fényt, Hőt, Erőt
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad
Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.

Telefon 561.
Budapest, Andrássy-ut 17.

Telefon 28- 60.

Telefon 517.
Polgári iskolai magán vizsgákra leg­

alkalmasabb

Uó-dM
vezérkönyv
Tartalma a polgári iskola 4_ osztályának 
tananyaga.

Kaphat 8 koronáért

Ingusz I. és Fia
könyv és papirkereskedésében Arad.

OICK SAMU
órás- és látszerész

Átad, tidrissy-tir és Wsltzir J.-u. sarkán
Elad és javít mindennemű órákat ké 

évi jótállás mailéit, a legolcsóbb árakon. _
Raktáron tart mindennemű színházi laiCSO 

Vöket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orresiptetők és szemüvegek, arany ( 
ezüst, nickel és tekenősbéka csont keretekben, 
legjobb üvegekkel. ,

Kagy raktár sürasógi íokmerokban, bot 
must és mu ré cére, továbbá mindenfele bő 
mérők mindennemű kivitelben <bi-■

szemüeesek és arrsslptstöR •**
orvosi rondoiot szőriül a%onnsl fcés^itioísok.

Városi és megyei telefon 324. szám.

Itt van a tél!
Fa-szükségletét a legjntényosabban 

szerzi be
NACHT VIKTOR

fatelepén

Arad, MtMi-uf 2d.
Bükk, cser, gyertyán és 
tölgy hasábfa, valamint do­

rong tűzifa
Hasábban 26 koronától feljebb. 
Doroogfa 28 „ lejebb.

Vaggonrakományonkinti megren­
delések agy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak 

Arad, Petőt!-utca 8. szám

Vasaláshoz rostált darabos

liHdífaszml
jutányos árban házhoz sz llitva

Kiváló tisztelettel 075

Reusz Mór és fia. _ _ _ _ _
üüeghiirás.

14 én d. u. I órakor, a községi iskola épületében tartja meg

IM-ik évi r&miss közgyűlését,
melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében megliivatnak.

NAPIREND:
I Mull évi iiz.tetorodményről szóló jelentések tárgyalása. b. Az igazgatóság 4 tagjának választása,
a. Zárszámadások megvizsgálása és a felment-vóny megadass. <„'• tndHvámmli tas?J,Jliak 'á s/'ta

Mérleg mogállapitáéa.
,007. JÄÄw« 709. üzletrészeinek száma pedig 2074 voll ; az lW-„< év folyamán belépett «0 ,.g 26« útrésszel, k,lépett

1'IL’ '"A ' f'.fiigyelö bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kitiiggesztctett es mindenki áltál meglökni! heto. iqaioatésáfl.
Kelt A rad-U áj, 1909. január hó ül. ------------------ 8

ARAD-GÁJ külvárosi munkás hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

YADYUN. TEMEK.

K. t. K. f.
1. Pénztári készlet — 2199 74
2. \Tiltó kölcsönök — 7 0278 —
3. Kötvény kölcsönök — ■— ! 03945|01 130223 01
4. Külön jelzálogos kölcsön -— II 911 07
5. Központi üzletrész — 3400 —
ti. Központi betét — •) < I-) —

152007 04

----- L------------------------------------------- ---- ----
K. V. í: K. f.

1. Befizetett üzletrészek — (>2131 80
2. Takarékbetétek — — 62088 17
3. Tartalékalap — — — 9638 52
4. Központi hitel — 10206 7(5
5 Központi külön hitel — 911 07
(5. Átmeneti kamat — 4000
7. Nyereség — 3530 70t uJ

,

152507 04
1. !■ .... u-

Arad-(fáj, 1908. december 3.1.
Az igazgatósági

Gyömbér Peter s. k. Szikra Lénárt s. k., Nagy János s. k.,
pénztáros. ig- elnök. könyvelő.

Fericsán Döme s. k.. Kiss János s. k., Osztóin Mihály s, k., Kasitv Mladen s. k„ Menesi András s. k.. Pólyák András s. k.. Vitlay Márton «• *■ 

.leien mérleg számlál megvizsgálván, unnak egyes tételeit a IÖ és segédkönyvekkel mindenben megegyezőknek, a törvény és alapszabályok el f
lilében készülteknek találtuk.

Kelt Arad Unj, 1908. december hó 31.
A felügyelő-bizottság:

Farkas Áron s. k.. Kori Imre a.. k. Antal Benő s. k . Zahl) Vazul s. k..
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Az flrfflkitMdi mtM toKorékpénztdr
részvénytársaság

XIX-ik rendes közgyűlését
1909. évi február hó 14-én d. e. 11 órakor

Aradon, saját helyiségében fogja megtartani.

Tárgysorozata
l. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének, valamint a múlt évi zárszámadásoknak előterjesztése, a mérleg 

megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal s az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a fel ment vény meg­
szavazása.

•J. Az alapszabályok 80. §-a értelmében felügyelő bizottság választása.
:.i. A részvényesek netáni indítványai.

Ezen közgyűlésre a t. e részvéyesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 52. g-a értelmében 
csak oly részvényes* gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlést megelőzőleg legalább három hóval nevére iraton 
s a közgyűlést megelőző nap délelőtt 12 óráig az intézet főpénztáránál Aradon, vagy fiókintézeteinél Makón, Pécs- 
kán, és Nag’yszentmiklóson még le nem járt szelvényeivel együtt, letetetett.

Aradon. 1909. ja un ár 2ti-án. Az srad-csunátli iazdasási takarékpénztár 
részvSuytársasóí líazsntétiíti.

Aradi Széchenyi Gőzmalom Részvény társaság.

Meghívóm
Hz Ártsd! Széchenyi Gőzmalom Részvénytársaság

1909. évi február hó 7-ik napján délelőtt II órakor a társaság irodahelyiségében

40-iK éei rendet kűzsyülését
tartja, melyre a t. c. részvényesökot ezennel tisztelettel meghívom.

Tárgysorozat:
7111. Elnöki megnyitó a közgyűlés határozatképességének megállapítása és jegyzőkönyvvezető kirendelése.

•>' Három részvényes megválasztása a közgyűlési jegyzőköny Intclesitésére.
fi'. Az igazgatósán'* és felügyelő.bizottság évi jelentésének és a zármérlegnek, valamint a veszteség es nyereség szandá­

4 Határozathozatal a számadások jóváhagyása, az üzleti nyereség hovatonlitasa es a ielmentes megadasa targ\ahau.
- 1 lái-otu foliinyelő bizottsági tag választása három évre és tisztoletdijuknak megállapítása hivataloxkodasuk idejének

(i. Igazgatósági javaslat az alapszabályok 11. Vb '20. 24. 28. 40. 42 es 44 fainak megvaltoztatasa es az összes ^-ol 

1 íjraszöv('.gézése targyában.

Azon szavazatra jogosult részvényesek, kik a közgyűlésen részltei mi óhajtanak, felhiyatnak, hogy részvényeiket legke- 
öbb folyó évi február hó 5 ik nspjáig a társaság pénztáránál térit vény ellenében letenni szíveskedjenek.

Arad. 1909. évi január hó 24-én. rKmtzig' János,
igazgatósági elnök.

(K
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Vagyon Mérleg-számla 1908. december hő 31-én. Teher.
Korona

1
m. Korona t'ilKorona fii. Korona tü. ül

Telek számla — — —

1
50000 — Részvénytőke szán i la 576400 —

Épület számla — — — — 401219 38 Elfogat 1 ványok számla 1632000

Gép számla — ----- — — — 169939 80 Hitelezők számla 247692 73

Malomberendezósi számla 166741 76 Óvadék számla 95602 10

Villany világítási számla - - - — 4000 — Osztalék számla — — — i
1158 —

Üzletiszerek számla — — — —- 1000 — Mi111kássegélyző-alap szám 1 a
1 1.00450

'i’<,..ini/d-.ilun i-Atoti LriivtU('lésekre 30000
Tűz biztosítási számla

az érvényben levő kötvények értéke 24379 79 Nyereség tartalékalap számla — 60000

Értékpapír számla — — — — 4732 11 Értékcsökkenési tartalékalap számla — 265000 —-

Őrlemény és búza számla — •— 1525161 97 hozzáadva ezidei átutalásért 55000 __ 320000 -

Pénztár számla — - — " 56091 97 Tartalékalap számla - - — — 336606

Adósok számla — — — — — 1012431! 61 Tart.-alap tisztviselők végkielégítésére 23705

Szén számla — — — — — 5999 30 1907. évi nyereség elővitel — — 10062■ 41

Zsák swnla — — — — —■ 21881 90 Ez évi tiszta nyereség — — 109348

í- - - - - - - - - - -

85 119411

!
1

26

\\----------j! 3443579 59
I1 3443579 59

1 1
IfJ. Tenner Lajos s, k.

ügyvezető igazgató.

Arad. 1908, december hó 31-ón.

Az igazgatóság

Frankel Vilmos s. k
eógvpzotű irodafőnök.

Kintzig János, ». k., Kinftzig Géza, s. k
elnök.

Wadowsky Gusztáv, s. k., Wälder Gyula 3.Gutzjehr Mihály, s. k.,

Jelen mérleget a fő- és mellékkönyvekkel tételről tételre megvizsgáltuk és mindent rendben találtunk. e

Arad, 1909. január hó l(i án.

A felügyelő bizottság s
Laczay Endre, s. k.

f. biz. teg.
Nattland Bernét, s. k

elnök.
Hász Kálmán, s.

f. biz

A felügyelő-bizottság jelentése.
Tiszteli Közgyűlés E
Van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy az „Aradi Széchenyi 

Gőzmalom Részvénytársaság“ ügykezelését és könyvelését törvé­
nyes feladatunknak és ellenőrzési kötelességünknek megfelelve, a 
múlt év folyamán több ízben megvizsgáltuk és mindenkor a leg­
nagyobb rendet és pontosságot tapasztaltuk.

Az igazgatóság által előterjesztett 1908. évi zárszámadást a 
fű- és mellékkönyvekkel, valamint a tényleges készlettel teljesen 
megegyezőnek találtuk és jelentjük, hogy a mérleg a kereskedelmi 
törvény és a társasági alapszabályok rendelkezései szerint készült el.

Mindezeknél fogva hozzájárulunk az igazgatóságnak a kimu­
tatott 109348 korona 85 fillér lefolyt évi tiszta haszon, úgyszin­
tén a 10062 korona 41 fillér 1907-ik évi nyereség-átkozat hov* 
fordítása iránti előterjesztéséhez. _ . ,

Kérjük a t. Közgyűlést, hogy úgy az igazgatóságnak, min 
nekünk a szokásos felmentvényt megadni méltóztasranak és ma °* 
végül megbízatásunk lejártával hálás köszönetünket fejezzük ki a ■
Közgyűlésnek az irányunkban tanúsított megtisztelő bizalomért, maradim

Arad, 1909. január hó 16-án.

Laczay Endre s. k.
f, biz. tag.

A felügyelő-bizottság
Nattland Bernét s. k.,

elnök.

Teljes tisztelettel

Mész Kőimén s. k.
f. biz. tag.

Nyomatott Zünazky látván 6a Társa könyvnyomdájában Arad,


